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Εναρκτήριες εκδηλώσεις της Ι.Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας για τα 200 χρόνια από την Έξοδο 
του Μεσολογγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με λαμπρότητα και υψηλό συμβολισμό εγκαινιάζεται από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνό την Κυριακή 4 Ιανουαρίου 2026, το Επετειακό Έτος 
της Τοπικής Εκκλησίας, για τη συμπλήρωση 200 ετών από την 
Ηρωική Έξοδο της Φρουράς του Μεσολογγίου.

Οι εναρκτήριες εκδηλώσεις αποτίουν φόρο τιμής σε ένα από τα κορυφαία 
γεγονότα της νεότερης ελληνικής ιστορίας, φωτίζοντας το διαχρονικό μήνυμα 
της θυσίας, της ελευθερίας και της πνευματικής ανάτασης.

Το πρωί της Κυριακής, από τις 7:00 έως τις 10:30, θα τελεσθεί Αρχιερατική Θεία 
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Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ. 
Δαμασκηνού. Το Ιερό Αναλόγιο θα διακονήσει ο Άρχων Πρωτομαΐστωρ της Αγίας 
του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, κ. Γεώργιος Δεμελής, ο οποίος θα χοραρχήσει 
και θα ψάλλει με χορό ιεροψαλτών από σπουδαστές της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής Μεσολογγίου «Άγιος Ιωάννης ο Κουκουζέλης».

Θα ακολουθήσει η πανηγυρική Δοξολογία για την έναρξη του Επετειακού Έτους 
2026 και η επίσημη έπαρση της επετειακής σημαίας στον προαύλιο χώρο του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού.

Το απόγευμα, στις 6:30, στην Αίθουσα της Περιφερειακής Ενότητας 
Αιτωλοακαρνανίας, θα πραγματοποιηθεί η παρουσίαση του επετειακού 
προγράμματος εκδηλώσεων 2026. Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο Καθηγητής και 
Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής Αθηνών κ. Εμμανουήλ Καραγεωργούδης. Το 
πρόγραμμα των εκδηλώσεων, θα παρουσιάσει ο Εκτελεστικός Γραμματέας των 
Επετειακών Εκδηλώσεων και Καλλιτεχνικός Διευθυντής του Ιδρύματος Πολιτισμού 
της Ιεράς Μητροπόλεως, κ. Χρήστος Ζήσης, ενώ την παρουσίαση της εκδήλωσης 
επιμελείται ο κ. Χριστόφορος Μπαμπάνης, Φιλόλογος – Γραμματέας της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

Κορυφαία καλλιτεχνική στιγμή της βραδιάς αποτελεί το έργο: «Έξοδος στο Φως», 
μια ηρωική ελεγειακή, σύνθεση που συνδυάζει λόγο, μουσική και αφήγηση. Το 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα υπογράφει ο δρ. Ηλίας Λιαμής, με καλλιτεχνική επιμέλεια 
του Γεωργίου Δεμελή, Άρχοντος Πρωτομαΐστορος της Αγίας του Χριστού Μεγάλης 
Εκκλησίας.

Στο τραγούδι η εξαίρετη ερμηνεύτρια Σοφία Μάνου, στις ενορχηστρώσεις ο 
Αλέξανδρος Καψοκαβάδης, ενώ συμμετέχουν και διακεκριμένοι μουσικοί.

Στην αφήγηση και στην πρόζα ο Γιάννης Σταμπέλος, υπεύθυνος των Θεατρικών 
Ομάδων Ενηλίκων του Ιδρύματος Πολιτισμού, προσδίδοντας στο έργο έντονη 
συναισθηματική και ιστορική φόρτιση.

Η εκδήλωση σηματοδοτεί την έναρξη ενός έτους μνήμης, περισυλλογής και 
δημιουργικού διαλόγου με την Ιστορία, αναδεικνύοντας το Μεσολόγγι ως 
παγκόσμιο σύμβολο ελευθερίας και αυτοθυσίας.

Η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας προσκαλεί όλους να συμμετάσχουμε 
στις εναρκτήριες εκδηλώσεις, τιμώντας το ένδοξο παρελθόν και αντλώντας 
έμπνευση για ένα ελπιδοφόρο μέλλον.






